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Izvod iz Predgovora

„Ovo je studija o Rudolfu Bićaniću odnosno o hr-
vatskoj povijesti u prijelomnim vremenima prije, tijekom 
i poslije Drugoga svjetskog rata… Kako bih objasnio širi 
dru štveni i vanjskopolitički kontekst osnivanja paravojne 
vojske HSS-a, posegnuo sam u zagrebačkom Hrvatskom 
državnom arhivu (HDA) za ostavštinom Rudolfa Bićani-
ća, jednog od prvaka i ideologa HSS-a u tom razdoblju. Ta 
ostavština ponudila mi je pravo bogatstvo izvora i svako-
vrsnih korisnih dokumenata… Nažalost ti dokumenti ni 
do danas nisu organizirani ni katalogizirani po pravilima 
arhivske struke. Riječ je o 28 kutija spisa iz razdoblja 1932. 
– 1968. godine koji zorno pokazuju njegovu djelatnost 
unutar hrvatskoga seljačkog pokreta HSS-a, posebno oko 
osnivanja i djelovanja Gospodarske sloge, zatim njegov rad 
u emigraciji, u Jugoslavenskoj izbjegličkoj vladi, sukobima 
među hrvatskim i srpskim emigrantima koje su izazivali 
nesređeni nacionalni odnosi u staroj Jugoslaviji da bi posli-
je 1946. godine, kada Bićanić postaje profesor ekonomije na 
Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, počeo prevlada-
vati ekonomski materijal, odnosno objavljeni i neobjavljeni 
rukopisi njegovih članaka i knjiga. 

Knjiga je strukturirana u tri cjeline. Prva donosi nje-
govu biografiju, druga pruža prvorazredne dokumente in-
terne i tajne komunikacije Bićanića i Josipa Broza Tita, dok 
treća donosi bibliografiju koja ga portretira kao političara 
i ekonomista. 

Iako je kao glavni temelj ovog djela poslužila spome-
nuta Bićanićeva ostavština, u dovoljnoj mjeri služio sam se 
i relativno opsežnom i stručnom literaturom da bih obja-
snio povijesne procese i povezao neke praznine u Bićani-
ćevoj biografiji.“

HRVATSKA AKADEMIJA ZNANOSTI I UMJETNOSTI
ZAVOD ZA ZNANSTVENOISTRAŽIVAČKI I  

UMJETNIČKI RAD U BJELOVARU

Željko Karaularsr

RUDOLF BIĆANIĆ
INTELEKTUALAC, IDEOLOG, ANTIFAŠIST, EKONOMIST

Prilozi za biografijuxyx

Izvodi iz recenzija

„Rad Željka Karaule o Rudolfu Bićaniću značajan je prinos osustavlji-
vanju životopisa i bibliografije toga velikog znanstvenika i političara. Osobi-
to je pak vrijedna građa koja dokumentira odnose Bićanića i Josipa Broza ti-
jekom Drugog svjetskog rata. Iako je o Bićaniću dosta pisano, ovom knjigom 
je sada napravljena osnovna sinteza toga velikog materijala, uključujući tu i 
ostavštinu znanstvenika, koja još nije sistematizirana niti dovoljno obrađena. 
Što je osobito važno, kroz životopis R. Bićanića zrcali se i povijest hrvatskoga 
naroda u tom osjetljivom i napaćenom razdoblju, što je Karaula znalački i 
kontekstualno obradio.

Knjiga ima i znanstvenu vrijednost, jer je pisana na temelju suvremene 
historiografske metodologije. Stil pisanja je jasan, jezgrovit i pitak, a raspo-
red građe logičan.“

Akademik Dragutin Feletar

„Autor znalački obrađuje djetinjstvo, mladost i političku aktivnost dr. 
Rudolfa Bićanića. Koristeći različito arhivsko vrelo autor nas upoznaje s do 
sada nedovoljno poznatim činjenicama iz njegova života, primjerice, o sta-
vovima u emigrantskoj vladi. Posebice je zanimljiva prepiska Tito – Bićanić. 
(Strogo tajno – Top Secret: Građa, dana u prilogu). U cjelini rad je dobro 
koncipiran i napisan. 

Svojom znanstvenom vrijednošću i metodološkim pristupom knjiga je 
izvrsna osnova za daljnja istraživanja života i rada dr. Rudolfa Bićanića.“

Akademik Gordan Družić

Cijena 120,00 kuna Zagreb – Bjelovar, 2018.
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